

*В диссертационный совет бД.КОА-012
при Таджикском государственном университете
коммерции (734061, г. Душанбе, ул. Дехоти, 1/2)*

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Абдукодирзода Джамшеда Камол на тему:
«Развитие системы организации таможенного контроля товаров и
транспортных средств в Республике Таджикистан», представленной к
защите на соискание ученой степени кандидата экономических наук по
специальности 08.00.05-Экономические науки (08.00.05.03-Транспортные и
таможенные услуги)**

Совершенствование интеграционных процессов оказывает существенное влияние на развитие внешнеэкономических связей, как на международном уровне, так и на обеспечении результативности национальной экономики Республики Таджикистан. В этой связи совершенствование деятельности таможенной службы, повышение качества таможенных услуг, как структурного элемента экономики республики, способствует эффективному функционированию всех участников ВЭД и обеспечения результативности таможенного контроля. Исследование и решение проблем, препятствующих активизации инновационных процессов в таможенной сфере и развития системы организации таможенного контроля, является актуальным и объясняет выбор темы диссертационного исследования.

Анализ диссертации показывает, что в нем на должном уровне изучен места и роль таможенного контроля товаров и транспортных средств в системе предоставления таможенных услуг, а также зарубежный опыт осуществления таможенного контроля в условиях рынка.

Заслуживает одобрения исследование особенностей и проблем проведения таможенного контроля товаров и транспортных средств, а также анализ современного состояния и развития системы осуществления таможенного контроля таможенного контроля в действующих таможенных терминалах.

В диссертации сформирована стратегия организации таможенного контроля, развитие логистической организации таможенного дела и оптимизации проведения таможенного контроля товаров и транспортных средств.

Поддерживаем обоснованные и разработанные приоритетные направления совершенствования системы организации таможенного контроля

товаров и транспортных средств в терминалах и пограничных пунктах пропуска на период реализации НСР-2030.

Вместе с тем, наряду с положительными аспектами можно выделить и отдельные замечания:

1. В автореферате требуют конкретизации механизмы таможенного контроля товаров и транспортных средств при развитии экспортно-импортных отношений.

2. В автореферате следовало бы указать источники финансирования по улучшению таможенного контроля товаров в условиях их недостаточности.

Указанные недостатки имеют рекомендательный характер и не влияют на качество диссертации

В целом диссертация имеет научный и практический интерес, содержит элементы новизны, выполнено грамотно в логической последовательности.

Диссертационное исследование Абдуходирзода Джамшеда Камол на тему: «Развитие системы организации таможенного контроля товаров и транспортных средств в Республике Таджикистан», представляет собой законченное исследование, соответствует требованиям, предъявляемым ВАК при Президенте Республики Таджикистан к таким работам, а ее автор заслуживает искомой учёной степени кандидата экономических наук по специальности:08.00.05-Экономические науки (08.00.05.03-Транспортные и таможенные услуги)

Заведующая кафедрой «Менеджмента
и маркетинга» РТСУ, к.э.н., доцент

Солиева Н. Ш.

подпись к.э.н. Солиевой Н. Ш. подтверждаю
Начальник отдела кадров РТСУ



Рахимов А. А.